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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Rád bych se zase krátce 
zastavil u otázky týkající 
se fungování zastupitel-
stva. 

Vždycky jsem si myslel, 
že když chci mluvit do věcí 
veřejných, tak nebudu na-

dávat někde v baru u piva, ale zkusím to ovliv-
nit sám. A když to už můžu ovlivňovat sám, 
nebudu házet klacky pod nohy návrhům, které 
jsou dobré, konstruktivní, jsou přínosem nejen 
pro město, ale pomohou celkově vylepšit život 
lidí ve městě. Řeč je o přerozdělení peněz z re-
zerv a o dotacích, které jsme probírali v posled-
ní dubnový den.

Je s podivem, že zástupci opozice zastoupe-
ní ve většině komisí a výborů například souhla-

sili s návrhem na přerozdělení peněz v rámci 
tzv. finančního vypořádání za rok 2014, ale na 
dubnovém hlasování to už neplatilo. Při jednání 
zastupitelstva nehlasovali a tím pádem nepod-
pořili ani posílení financí na údržbu města nebo 
rozpočtu městské policie, ani vyčlenění peněz 
na koupi ubytovny Kosmos, kterou chceme 
přestavět na malé byty, ani posílení peněz vy-
dávaných například na opravy našich komuni-
kací a chodníků. 

Velká část hnutí členů největší opoziční stra-
ny pak nehlasovala ani pro rozdělení dotací do 
sportu klubům, které v Karviné fungují léta, ma-
jí prokazatelné výborné výsledky a čekají kaž-
doročně taky na nějaký příspěvek i od města. 

Holt je jiná doba a jsme skoro jako v parla-
mentu, kde opozice nepodpoří vůbec nic, co 
navrhne koalice, prostě z principu. Hlasování 
máme na webu, stačí jen klik…

Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

Podrobný program Dnů Karviné 2015 přiná-
šíme v příloze tohoto čísla Karvinského zpra-
vodaje. Více na str. 3

DNY KARVINÉ 
NABÍDNOU MIMOŘÁDNÉ 
HUDEBNÍ ZÁŽITKY

Letošní celoměstské oslavy založení města 
s názvem Dny Karviné 2015 nabídnou opět kva-
litní program v různých částech centra města.

Tradiční celoměstská akce se koná ve dnech 
12. a 13. června na několika scénách. Příznivci 
hudební zábavy se tak mohou těšit například na 
Vašo Patejdla s kapelou, skupinu Buty, Xindla X 
a řadu dalších hudebních interpretů.

Ani letos nebude chybět soutěžní přehlídka 
folk, country a trampských kapel Moravský vrabec 
u restaurace Oáza, kde jako host vystoupí popu-
lární Wabi Daněk. Oslavy vyvrcholí sobotním ve-
černím ohňostrojem na Masarykově náměstí.

Organizátoři nezapomněli ani na bohatý dopro-
vodný program. Zejména rodiče s dětmi proto 
uvítají tradiční projížďku historickým parním vla-
kem spojenou s vystoupením Western Clubu 
BLACK & BROWN, pobaví i komediantská, žong-
lérská a artistická vystoupení na Masarykově 
náměstí, vystoupení vítězů pěvecké soutěže 
Talent 2015 nebo ohňová show.

Ani letos nebude chybět tradiční projížďka Ve se-
lým vláčkem z Karviné do Petrovic a zpět.

Město Karviná chce výrazně zapojit veřejnost 
do nové výsadby stromů. Spouští proto nový 
projekt Stromy pro Karvinou, který má i svůj stej-
nojmenný web.

„Ročně jdou do zeleně ve městě desítky milio-
nů korun, zámecký Park Boženy Němcové je 
jedním z nejhezčích parků u nás vůbec, Univer-
zitní park v centru města je také už vyhledáva-
ným místem pro relaxaci, veřejnosti jsme zpří-
stupnili Rajeckou remízu, vylepšujeme lesopark 
Dubina, máme ve městě spousty dalších zele-
ných míst k oddechu i procházkám. Nová zeleň 
je vždy součástí každé regenerace sídlišť a ji-
ných veřejných prostranství,“ upozorňuje primá-
tor Tomáš Hanzel.

„Teď chceme do nové výsadby více zapojit 
veřejnost. Kdo vytipuje místo a dřevinu, může ji 
v budoucnu vidět růst tam, kde ji chce mít,“ na-
stiňuje iniciátor projektu, náměstek primátora 
Miroslav Hajdušík. Jak dodává, radnice počítá 
s tím, že nových stromů přibudou v příštích letech 
doslova tisíce.

CHCETE MÍT SVŮJ STROM? ZAPOJTE SE DO ANKETY!
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 A)   ul. Leonovova – v úseku od okružní kři-
žovatky se silnicí II/475 (ul. Rudé armá-
dy) po okružní křižovatku s místní komu-
nikací ul. Žižkova včetně této křižovatky
Termín: od 27. 5. do 15. 6. 2015

PŘEHLED UZAVÍREK JEDNOTLIVÝCH ÚSEKŮ STAVBY – ČERVEN 2015

Autobusová doprava: dočasný přesun auto-
busové zastávky Karviná, Hranice, Bazén k Per-
monu. Linky 516 a 517 – zastávka Kosmos bude 
přesunuta na zastávku Poliklinika. Linky 520 
a 535 – zastávka Poliklinika bude přesunuta na 
zastávku Rehabilitační sanatorium a na zastávku 

Permon. Linka 511 – zastávky Škola a Re ha-
bilitační sanatorium budou přesunuty na točnu 
u zastávky Okružní.

 B)  okružní křižovatka se silnicí II/475
(ul. Rudé armády)
Termín: od 16. 6. do 17. 6. 2015

Autobusová doprava: linky 536, 537, 538, 
547 – přesun zastávky Pekárna na zastávku 
Okružní. Linky 512, 515, 516, 517 pojedou po ul. 
Čsl. armády až po zastávku Okružní, zde bude 
upraveno parkoviště, kde se autobusy otočí a po-
jedou dále po trase linky 511. Linky 537, 538, 547, 
511, 516, 517 – objízdná trasa po ul. Leo no vova, 
Žižkova a Čsl. armády s přesunem zastávky 
Pekárna na zastávku Okružní. Linka 516 ve smě-
ru na Karvinou – autobusové nádraží – zastávky 
Poliklinika, Rehabilitační sanatorium, Škola, 
Okružní, Pekárna budou přesunuty na za stávku 
Karviná, Hranice, bazén. Linka 536 od Pet rovic 
u Karviné – přesun zastávky Pekárna na zastávku 
Okružní, přesun zastávky Bazén na zastávku 
Poliklinika v obou směrech. Linky 537, 538, 547 
od Petrovic u Karviné směr Havířská (koupaliště) 
– přesun zastávky Pekárna na zastávku Okružní.

 C)  křižovatka s místními komunikacemi 
ul. Stavbařů a ul. Tyršova
Termín: od 18. 6. do 25. 6. 2015

Dopravním omezením nebudou dotčeny stáva-
jící autobusové zastávky a trasy veřejné linkové 
osobní dopravy a MHD. Ve směru k okružní kři-
žovatce s ul. Žižkova bude průjezd umožněn 
všem motorovým vozidlům.

 D)  křižovatka se silnicí I/67 (tř. 17. listopadu)
Termín: od 18. 6. do 25. 6. 2015

Dopravním omezením nebudou dotčeny stáva-
jící autobusové zastávky a trasy veřejné linkové 
osobní dopravy a MHD.

OPRAVY KOMUNIKACÍ V KARVINÉ POBĚŽÍ I V ČERVNU

Někteří řidiči vyznačené uzavírky i jiné dopravní 
zákazy nerespektují. Žádáme proto všechny řidi-
če, aby respektovali dopravní značení a věnovali 
pozornost vyznačeným objízdným trasám!!!

Zastupitelstvo města Karviné schválilo v závě-
ru dubna přerozdělení 125 milionů korun z rezerv 
a finančního vypořádání z loňského roku. 

Peníze z dlouhodobé rezervy město využívá 
především ke spolufinancování evropských pro-
jektů, které jsou jediným vnějším zdrojem příjmů 
(od roku 2008 si město nepůjčuje žádné další 
peníze a dofinancovává své podíly na investicích 
dotovaných EU na rozdíl od jiných měst, která si 
na investiční akce berou další úvěry). Běžné roč-
ní vyúčtování – tedy to, co se vloni podařilo získat 
nad rámec plánovaných příjmů a co zbylo z výda-
jů – se pak využívá především k dofinancování 
potřebné infrastruktury a třeba na nové menší 
projekty a akce.

„Většina peněz z přebytku jde na další opravy 
chodníků, komunikací, do zeleně, do celkového 
zvelebování města. Přidali jsme na separaci od-
padů, chceme upravit další veřejná prostranství 
na sídlištích, zabezpečit další přechody pro chod-

ce. Peníze jsme také vyčlenili na aktuální opravy 
zámku Fryštát a na další dotované investiční ak-
ce,“ uvedl k využití městských peněz náměstek 
primátora Jan Wolf. „Více peněz půjde do inves-
tičního fondu našich škol, krajské gymnázium dí-
ky penězům z naší rezervy pořídí studentům le-
zeckou stěnu do tělocvičny. Dáme víc peněz ha-
sičům nebo našim seniorům a můžeme koupit 
budovu pro celoroční sportování skateboardis-
tům,“ doplnil ještě náměstek Wolf.

Peníze půjdou i na výstavbu 
malometrážních bytů

Použití 35 milionů korun z přebytku hospodaře-
ní odsouhlasili karvinští zastupitelé také na ná-
kup ubytovny Kosmos v Karviné-Mizerově. Uby-
tov nu chce město přebudovat na menší byty pro 
seniory nebo mladé rodiny. Důvod zájmu města 
o Kosmos je zřejmý: senioři totiž čekají v Karviné 
na bydlení v domech s pečovatelskou službou 

MĚSTO ROZDĚLILO 125 MILIONŮ – VÍCE PENĚZ JDE DO INVESTIC NEBO ŠKOLÁM
několik let (ve městě je nyní zhruba 500 bytů 
v domech určených pro bydlení seniorů). Star to-
vací byty s regulovaným nájemným pro mladé 
rodiny město nemá vůbec. 

Vlastníkem ubytovny Kosmos je společnost 
Asental (dříve RPG), bývaly tu studentské koleje, 
ale univerzita vloni smlouvu neobnovila. 

Plachtovací vyhláška 
zůstává v platnosti

Město ponechává v platnosti obecně závaz-
nou vyhlášku, která nařizuje všem řidičům 
nákladních aut jezdících na území města 
a převážejících sypký materiál, mít náklad na 
korbě při kry tý plachtou. Magistrát se tak snaží 
zamezit pří lišnému znečišťování místních ko-
munikací, a tím i znečišťování životního pro-
středí ve městě.
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STROMY PRO KARVINOU ANEB ZASADÍME VÁM STROM NA PŘÁNÍ
Unikátní projekt nastartovalo město Karviná pro 

občany – veřejnost může výrazně ovlivnit to, jaké 
stromy a jiné dřeviny se ve městě budou sázet. 
Projekt se jmenuje Stromy pro Karvinou a má už 
své webové stránky s příslušnými informacemi 
(www.stromyprokarvinou.cz). „Do konce srpna 
může kdokoli navrhnout lokalitu ve městě a strom, 
jaký by tam chtěl v budoucnu vidět růst. Stačí 
vyplnit anketní lístek. V příštích pěti letech se lidé 
mohou těšit na to, že zrovna ten jejich strom po-
roste tam, kde si přejí,“ upřesnil garant pro jektu 
– náměstek primátora Miroslav Haj du šík.

Stránky ale mají také sloužit k tomu, aby radni-
ce ještě lépe a častěji informovala veřejnost 
o stavu zeleně ve městě, o tom, jaká jsou pravi-
dla pro kácení a výsadbu, a o nové výsadbě. 
„Kar viná je jedno z nejzelenějších měst v našem 
regionu. Investovali jsme desítky milionů korun 
například do zvelebení zámeckého parku, máme 
unikátní sakurovou alej a vždycky při revitalizaci 

sídlišť a jiných veřejných prostranství sázíme ví-
ce zeleně, než tam dosud bylo,“ připomněl primá-
tor Tomáš Hanzel.

Jak si přát v Karviné další strom? Je to jedno-
duché: každý účastník ankety sám vybere místo 
a strom, který na něm má růst. Bude-li to možné, 
město jej tam vysadí. Do konce srpna poběží 
anketa, ve které bude veřejnost navrhovat výsad-
bu nových stromů (nejen) ve svém okolí. Data 
budou vyhodnocena do konce roku.

„Skupina odborníků i laiků bude zkoumat, zda 
je možné v dané lokalitě strom vysadit. Bude tedy 
zjišťovat hustotu výsadby ve vybrané lokalitě, 
existenci inženýrských sítí v místě (nové stromy 
nelze například sázet nad plynovod apod.). 
Samozřejmostí bude srovnání druhové skladby 
navržené výsadby a reálných možností stanoviš-
tě. Tedy palmám se v Karviné logicky dařit nebu-
de, na stránkách projektu ale veřejnosti nabídne-
me i typové dřeviny, které je možné vysadit. Vý-

sledky budou graficky zaneseny do mapy a pak 
už bude moci veřejnost sledovat, jak se její přání 
naplňují,“ doplnil náměstek Hajdušík. 

Jak se zúčastnit ankety?
Do ankety se bude moci každý občan Karviné 
zapojit buď elektronicky prostřednictvím for-
muláře na internetových stránkách projektu 
www.stromyprokarvinou.cz, nebo klasickým 
způsobem – vyplněním vytištěného formuláře. 
Formulář je možno si stáhnout z výše uvedené 
internetové stránky a poté je možné jej zaslat 
na adresu: Magistrát města Karviné, Stromy 
pro Karvinou, Fryštátská 72, 733 24 Karviná, 
odevzdat osobně na podatelně úřadu či do 
sběrných boxů – ty budou ve všech pobočkách 
regionální knihovny v Karviné včetně infocent-
ra na náměstí. Formulář je možno také naske-
novat a zaslat na e-mail: stromy@karvina.cz. 

NOVÁ ZELEŇ SE SÁZÍ PO CELÉM MĚSTĚ
Více než pět desítek nových stromů vysadili už 

od března pracovníci karvinských technických 
služeb. Výsadba běží především za stromy, které 
musely být ze zdravotních nebo bezpečnostních 
důvodů pokáceny. „Sázely se platany, jilmy, duby 
bahenní, třešně, olše, javory, liliovníky, borovice 
a také magnolie. A porostou v lokalitách, kde už 
dříve proběhlo kácení stromů přestárlých, ne-
mocných nebo těch, které v nezbytné míře bylo 
nutné vykácet kvůli novým stavbám či rekon-
strukcím,“ řekl náměstek primátora Miroslav 

Hajdušík s tím, že město se snaží vysadit vždy 
více stromů než bylo nuceno odstranit. 

Stromy se vybírají tak, aby se do dané lokality 
hodily a aby tam měly vhodné podmínky pro růst. 
Tak například v zámeckém parku Boženy Něm co-
vé přibylo na různých místech 15 nových stromů 
(foto výše), nové jsou i akáty na náměstí ve 
Fryštátě. Nové stromy najdeme například i na síd-
lištích v Cihelní, Havířské, Flemingově, Stu dent ské 
ulici, v ulicích U lesa, Na Kopci nebo Žižkově. 

 PRONÁJEM NEBYTOVÝCH 
PROSTOR – KINO CENTRUM 
Statutární město Karviná zveřejňuje záměr

pronajmout po kolaudaci prostory 
o výměře 274,79 m2, nacházející se 
v přízemí budovy kina Centrum na 

tř. Těreškovové 2234/24 v Karviné-Mizerově.
Předmětem pronájmu jsou prostory vhodné 

pro stravovací restaurační zařízení popř. 
kavárnu, cukrárnu s posezením pro 

návštěvníky kina Centrum a obyvatele okolí.
Bližší informace technického charakteru 
je možno si vyžádat u Jiřího Kubačky, 

vedoucího provozu Městského domu kultury 
Karviná, e-mail: j.kubacka@medk.cz, 
tel.: 596 309 025, mobil: 602 527 817.
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V letošním roce město ze svého rozpočtu po-
skytne téměř tři miliony korun dotací na podporu 
sportovních aktivit dětí a mládeže a práci spor-
tovních klubů. Rozhodování není nikdy jednodu-
ché – potřeby a požadavky jsou vždy mnohoná-
sobně vyšší, než co město může poskytnout. 
Jenom sportovní kluby požádaly o téměř šest 
milionů korun (25 klubů na 39 aktivit), k dispozici 
jsou přitom v tomto dotačním programu pro celý 
rok tři miliony korun. Zastupitelstvo rozdělilo 
2 775 000 korun, rada 245 000 korun (v kompe-
tenci rady je rozdělování dotací do výše 50 tisíc 
korun na žadatele). 

Jaká jsou pravidla rozdělování peněz? „Vždy je 
kladen důraz na práci s dětmi a mládeží na úze-
mí města, u Fondu primátora pak i k přínosu pro 
širší veřejnost – také na aktivity zaměřené napří-
klad na seniory, handicapované, podporujeme 
zájmová sdružení, národnostní menšiny a spol-
ky,“ upřesnil náměstek primátora Karel Wiewiorka 
s tím, že pochopitelně město nemůže financovat 
profesionální kulturu nebo sport a nemůže logic-

ky hradit z dotací ani plné náklady na akce a ak-
tivity pro podpořené skupiny. Jde vždy o příspě-
vek na uhrazení části nákladů. „Důležité je napří-
klad i to, aby příjemce nebyl úplně novým subjek-
tem, ale aby měl za sebou nějaké výsledky 
a samozřejmě aktivní členskou základnu v přípa-
dě podpory sportu. S většinou sportovních jednot 
a klubů pracujeme dlouhodobě a víme, jaké mají 
úspěchy a kolik úsilí i vlastních peněz to stojí je 
samotné,“ doplnil náměstek Wiewiorka. 

Zastupitelé tak letos v rámci balíku peněz urče-
ného pro sport podpořili takřka všechny sportovní 
disciplíny napříč kluby. Příspěvky dostalo všech 
25 sportovních organizací – například TJ Baník 
Karviná, TJ Sokol Karviná, oddíly bojových spor-
tů, atleti TJ Jäkl Karviná, plavci, tenisté, volejba-
listé, hokejbalisté nebo krasobruslařský oddíl. 

Kromě dotací má město každoročně v rozpoč-
tu pravidelnou podporu sportů, které mají velkou 
mládežnickou základnu a hrají ve všech věko-
vých skupinách špičkové soutěže. Jde o hokej, 
házenou a fotbal.

MĚSTO LETOS VÝRAZNĚ PODPOŘÍ SPORT

Otakar Kotyza, 
Beach Volleyball Karviná

O b č a n s k é 
sdružení Beach 
Volleyball Kar-
viná vzniklo před 
deseti lety a po-
stupně se naši 
sportovci vypra-
covali až na svě-
tovou úroveň. 
Začínali jsme 

doslova na pískovišti letního koupa-
liště a dnes už pořádáme spoustu 
akcí, soutěží a turnajů i na meziná-
rodní úrovni. V loňském roce se 
klubu podařilo dokončit připravova-
ný projekt v oblasti mládežnické 
sekce a tak už i děti a mládež repre-
zentují město Karvinou. 

Nejlepší žákovská dvojice klubu 
Žolnerčíková–Makovcová se no-
minovala jako jediná v kategorii 
 beachvolejbalu v Moravskoslez-
ském kraji na VII. letní olympiádu 
dětí v Plzni. 

Samozřejmostí je dnes aktivní 
účast členů sportovního klubu v ka-
tegorii mužů i žen na prestižních 
celosvětových podnicích. Za zmín-
ku jistě také stojí, že klub BVK již 
delší dobu podporuje Dětský domov 
Srdce – děti nám pomáhají při orga-
nizaci a my na oplátku zajišťujeme 
sportovně relaxační pobyty. Loni 
například v Beskydech. Je to náš 
čas, naše práce a úsilí, ale věnuje-
me se tomu rádi. 

Bez partnerské podpory sponzo-

rů a partnerů by vše bylo mnohem 
těžší a složitější. Beach Volleybal 
Karviná si proto velmi váží také 
partnerství s městem a jeho podpo-
ry, za kterou bychom chtěli i touto 
formou poděkovat. Chceme však 
být partnerem rovnocenným, což 
dokazujeme tím, že už máme něco 
za sebou a že jsme vidět.

Roman Hamrus, 
člen Komise sportu 

a tělovýchovy 
při Radě města Karviné, 

starosta TJ Sokol Karviná
Komise tělový-

chovy a spor tu 
při Radě města 
Karviné posuzu-
je vždycky v šir-
ším kontextu 
rozdělení peněz, 
které má město 
k dispozici. Nikdy 

není možné chtít masivní podporu 
a kluby si prostě musejí umět se-
hnat peníze samy. My přes nespor-
né úspěchy Sokola musíme sami 
sehnat milion korun na naši práci 
hlavně s dětmi, nemůžeme spolé-
hat jen na město. Jsme i tak městu 
za trvalou podporu vděční. 

A to se naše děti a dorost mohou 
pochlubit špičkovými výsledky 
v rámci kraje nebo republiky. Naši 
kluci – basketbalisté – hrají nejvyšší 
celostátní svazové soutěže, děvča-
ta z oddílu házené mají úspěchy 

v dorostenecké lize a nezapomíná-
me ani na historické poslání Sokola 
– všestranné sportování, kde zase 
máme úspěšné seniory. 

Všichni považují za samozřejmé, 
že nejen sportují, ale zdarma věnují 
čas práci pro oddíl a platí si náklady 
na cesty na soutěže a tréninky.

Tomáš Hanzel, 
primátor Karviné (ČSSD)

Jsem rád, že 
máme alespoň 
nějaké prostřed-
ky na to, aby-
chom pravidelně 
podporovali vol-
nočasové aktivi-
ty a sport ve 
městě. Nemůže-

me si dovolit víc, ale to, co rozdě-
lujeme, rozdělujeme účelně a oprav-
du podle zásluh a přínosu příjem-
ců. 

Díky penězům z Fondu primátora 
je ve městě určitě bohatší nabídka 
kulturních akcí jiných pořadatelů, 
jsou tu spolky a organizace, které 
svými aktivitami dělají radost senio-
rům, handicapovaným. 

Vždycky o dotaci z města roz-
hodují skupiny lidí, komise složené 
ze zkušených lidí, a vždycky taky 
podle toho, zda jsou dané akce či 
aktivity nebo sport už nějaký čas 
uži tečné či úspěšné včetně vlastní-
ho finančního podílu. A budeme 
v tom pokračovat, i když se za pod-
poru sportu a volnočasových akti-

vit ve městě nepostavila většina 
opozice.

Iveta Hudzietzová, 
členka zastupitelstva 

za ANO
Komise tělový-

chovy a spor tu je 
odpovědna Ra-
dě města Kar-
viné. Naše měs-
to sportovní akti-
vity velmi silně 
podporuje. 

Ročně jsou 
vynakládány desítky milionů korun 
na rozvoj sportovních klubů, na re-
vitalizaci stávajících a výstavbu no-
vých sportovišť. Ale jakých? 

Zajímá občany města, rodiče dětí 
i samotné děti, mládež, do jakých 
klubů se mohou přihlásit? Který 
sport vyhovuje jejich tělesné zdat-
nosti, zdraví, osobnosti i peněžen-
ce? Jaká jsou však pravidla pro při-
dělování finančních prostředků? 
V komisi tělovýchovy a sportu jsou 
funkcionáři některých sportovních 
klubů ve městě. Určitě se nejedná 
o střet zájmů při hlasování k návr-
hům na rozdělení finančních pro-
středků na sportovní činnost ve 
městě Karviná pro daný rok. Ale 
jsou tito lidé opravdu oproštěni od 
„svých zájmů“, neprosazují jen ten 
„svůj“ sport? 

Říká se „Sportem ku zdraví“. Ať 
tedy máme v našem městě mnoho 
zdravých lidí.

Podpora sportu ze strany města je dlouhodobá. 
Na činnost sportovních klubů a sportovní aktivity 
jdou ročně z městského rozpočtu miliony korun.

Město provozuje samo několik sportov-
ních zařízení – jejich chod stojí ročně rad-
nici zhruba 27 milionů korun. Jsou určena 
především široké veřejnosti, ale slouží ta-
ké sportovním klubům a ty pak mají velmi 
výhodné podmínky pro jejich využívání.

Podrobné rozdělení dotací je zveřejněno na 
webu města www.karvina.cz.

FOND PRIMÁTORA: PODPORA NEJEN VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Více než pět milionů z Fondu primátora půjde 

letos na kulturní, sportovní i jiné akce, aktivity 
a činnost spolků a organizací na území města, 
které se věnují nejen dětem a mládeži, ale třeba 
i seniorům, národnostním menšinám nebo handi-
capovaným. Letos se do tohoto programu sešlo 
193 požadavků celkově za téměř 13 milionů ko-
run, fond přitom disponuje jen necelými šesti mi-
liony korun. Dotace posuzuje odborná pracovní 
skupina. Kritéria: zaměření na širší veřejnost 
s tím, že například kulturní programy budou pří-

stupné veřejnosti zdarma, ale třeba i pomoc ně-
které ze zájmových skupin na území města. 
„Po žadavků je rok od roku více a na vyšší částky, 
finanční možnosti města jsou ale předem dané,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel.

Fond primátora tak letos podpoří středisko 
volného času dětí Juventus – to je tradiční každo-
roční podpora aktivit určených dětem a mládeži. 
Peníze šly na karvinské projekce Febiofestu, 
kulturní programy darkovských lázní pro nejširší 
veřej nost nebo tradiční festivaly Dokořán 

a Dolański Gróm. Sbor Permoník a orchestr 
Májovák mohou díky dotacím od města repre-
zentovat na mezinárodních soutěžích, odkud 
přivážejí pravidelná vítězství. Rovněž byly pod-
pořeny volnočasové aktivity, některé sportovní 
kluby, národnostní menšiny, školy, které pořádají 
významné sportovní nebo kulturní akce, spolky 
nebo organizace, které se věnují lidem se zdra-
votními handicapy. 

 Konkrétní částky i všichni příjemci jsou zveřej-
něni na webu města www.karvina.cz.
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KARVINÁ SI PŘIPOMNĚLA 
VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

V neděli 3. května si položením věnců k památ-
níku Osvobození v Karviné-Novém Městě připo-
mněli členové vedení města, zastupitelé, předsta-
vitelé organizací protifašistického odboje a veřej-
nost 70. výročí osvobození Karviné. Za město 
Kar viná položili věnec k památníku primátor Tomáš 
Hanzel se svým náměstkem Karlem Wiewiórkou. 

OCENĚNÍ KARVINÉ PRO VÁLEČNÉ HRDINY

Pamětní medaili statutárního města Karviné obdrželi:
Josef Tomica (nar. 1925), dělostřelec, účastnil se bojů v Anglii a Francii.
Florian Strzelec (nar. 1925), jako příslušník Československé armády se účastnil bojů ve Francii.
Ocenění In memoriam
Erich Polok (1922–2015), bojoval v polské zahraniční armádě v Itálii a Indočíně.
Josef Ščerba, plk. V.v. (1917–2000), bojoval jako vojenský pilot v britské RAF.
Waclaw Olszak (1868–1939), lékař a starosta Karviné.
Karel Borský (1921–2001), příslušník 1. čs. armádního sboru v SSSR.
Michal Pilipčinec, pplk.  (1916–1995), příslušník československého polního praporu v Buzuluku, 

bojoval u Sokolova.

Sedm válečných veteránů získalo ocenění 
města za aktivní účast v boji proti fašismu za 
2. světové války. Pamětní medaili předal, při pří-
ležitosti 70. výročí osvobození Karviné, primátor 
města Tomáš Hanzel. Medaili obdrželi dva žijící 
veteráni, vyznamenání in memoriam bylo uděle-
no dalším pěti občanům. 

Slavnostního aktu předání se zúčastnil pouze 
jeden ze dvou žijících hrdinů – osmadevadesáti-
letý Florian Strzelec. Druhý veterán – Josef To mi-
ca – je dlouhodobě hospitalizován ve vojenské 
nemocnici v Olomouci. Válečný veterán Flo rian 
Strzelec (na snímku), se jako příslušník Čes ko-
slovenské armády, zúčastnil bojů ve Francii.

Absolventům středních škol, kteří se připravují 
na přijímací zkoušky na některou z vysokých 
škol, nabízejí pobočky Regionální knihovny 
Karviná k za půjčení potřebný studijní materiál. 
Na pobočce v Karviné-Mizerově (oddělení pro 

dospělé čte náře – 
informační oddělení 
ve III. NP) a v Kar-
viné-Novém Městě 
je k dispozici odbor-
ný knihovní fond, 
učebnice pro střední 
školy, regionální lite-

ratura, encyklopedie. Oddělení beletrie pro do-
spělé v Karviné-Mizerově (II. NP) a v Karviné-
Novém Městě nabízejí k zapůjčení bilingvní lite-
raturu, a také povinnou četbu – nyní i ve formě 
audioknih. Pobočky Regionální knihovny Karviná 

Kontakty na pobočky Regionální knihovny 
Karviná naleznete na www.rkka.cz nebo www.
facebook. com/Regionalni.knihovna.Karvina. 
Kontaktovat můžete knihovnu také na telefon-
ním čísle: 596 348 301 nebo e-mailu: knihov-
na@rkka.cz. 

MATERIÁLY K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM 
NABÍDNOU STUDENTŮM V KNIHOVNĚ

nabízí také veřejný přístup k internetu, progra-
mům Word a Excel, včetně tiskových výstupů 
a skenování.

Knihovna spravuje a aktualizuje také vlastní 
databázi Rešerše, obsahující citace článků 
a zpráv z denního tisku a periodik od roku 1996. 
K dispozici jsou i přepisy rozhlasových a televiz-
ních pořadů, obsah vybraných zpravodajských 
a informačních serverů. Databáze je denně 
aktua lizována.

Třetí dívka letošní české Miss – osmnáctiletá 
Karolína Mališová – zavítala počátkem května do 
Karviné. Během návštěvy sfárala do dolu a poté 
navštívila zámek Fryštát, kde ji hostili hejtman 
kraje Miroslav Novák a karvinský primátor Tomáš 
Hanzel. 

Na šachtě fárala osmnáctiletá opavská stu-
dentka střední školy poprvé, doprovázel ji dnes 
i její dědeček Jiří Kucharčík – i pro něho to byla 
premiéra v dole. „Všichni nám tam říkali, že kdy-
bych fárala pravidelně, podávali by lepší pracovní 
výkony,“ smála se sympatická slečna. „Tak to 
bych tak neviděl. Kdybych s vámi fáral já, nic 
bych neudělal, protože bych vás pořád musel 
okukovat,“ kontroval hejtman kraje Miroslav 
Novák. „Jsem rád, že máme novou tvář regionu 
– a že je to tak sympatická a inteligentní slečna,“ 
dodal později při společném fotografování.

Oba hostitelé se zajímali o další plány Karolíny 
Mališové, kterou čekají společenské i charitativní 
povinnosti, ale taky za rok maturita a pak vysoká 
škola. Svěřila se, že by ráda studovala výživové 
poradenství nebo se věnovala sportovnímu ma-
nagementu. Sama aktivně sportuje – držela na-

ČESKÁ MISS EARTH NAVŠTÍVILA KARVINOU

Smysl pro humor a chuť k jídlu prokázala česká 
Miss stoprocentně – primátor města Tomáš 
Hanzel jí nechal na zámku připravit a naservíro-
vat velké pečené vepřové koleno, do kterého se 
s chutí pustila, i když poté přiznala, že to bylo na 
ni trochu těžké jídlo. „Vsadil jsem se, že si dáte 
a že nejste z řady těch modelek, které nic nejedí. 
A nespletl jsem se,“ smál se Tomáš Hanzel. 
Karo lína stihla i krátkou prohlídku zámku.

příklad dorostenecký rekord ve skoku do výšky. 
Rozhovor na zámku se točil také kolem hokejo-
vého mistrovství.

KARVINSKÉ MATEŘSKÉ 
ŠKOLY SE SPOJÍ SE 
ZÁKLADNÍMI 

Všechny karvinské mateřské školy by měly od 
ledna 2016 fungovat spolu se školami základní-
mi, město tak rozhodlo především kvůli úbytku 
dětí ve školkách v posledních třech letech a po 
dobrých praktických zkušenostech – výborně už 
společně fungují školky pod ZŠ Prameny, u ZŠ 
Dělnické nebo polská MŠ se základní školou 
v centru města. Sloučit by se měly mateřské ško-
ly se školami podle spádových oblastí. Plán opti-
malizace školství má být zaveden od 1. 1. 2016, 
schválili jej karvinští radní, v červnu jej bude mít 
na stole zastupitelstvo. 

Plán optimalizace prošel komisí pro výchovu 
a vzdělání. „Dětem i rodičům chceme dopřát 
komfort hlavně ve spokojenosti dětí, kterým se 
otevřou další možnosti – sporty, kroužky a jiná 
činnost provázaná se základní školou. Funguje to 
už skvěle u tří základních škol, takže chceme dát 
prostor k dalším pozitivním změnám. Rodičům to 
postupně v každé mateřské škole vysvětlujeme,“ 
upřesnil náměstek primátora Karel Wiewiórka. 
Malé děti se nenásilně připraví na přechod do 
základní školy, ale nejen to. „Propojí se vzděláva-
cí programy a sloučené instituce mají větší šanci 
získat například evropské dotace, to už máme 
vyzkoušené. Učitelé ze základních škol učí malé 
děti jazykům nebo vedou jiné odborné kroužky. 
Děti z mateřských škol využívají tělocvičny, hřiště 
nebo multimediální učebny škol základních,“ do-
plnil náměstek Wiewiorka s tím, že možná ekono-
mická úspora do budoucna (úbytek administrati-
vy) tu je také, ale nebyla pro město až tak zásad-
ním argumentem.

Ke sloučení škol se školkami už došlo v nedávné 
minulosti například u ZŠ Prameny nebo ZŠ 
Dělnická (na snímku).
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Letos v létě bude v lesoparku Dubina v Karviné-
-Hranicích vybudováno další hřiště pro workout, 
v těsném sousedství stávajícího hřiště, které bylo 
otevřeno vloni na podzim. Na projekt s názvem 
Rozšíření workout hřiště obdrží město dotaci ve 
výši 300 tisíc korun. 

„Je vidět, že to byl dobrý počin, veřejnost má 
zájem o cvičení na čerstvém vzduchu, a proto 
jsme se rozhodli hřiště rozšířit a díky dotaci 
z Nadace OKD se to opět podaří,“ uvedl náměs-
tek primátora Lukáš Raszyk.

„Dopadovou plochu budou tvořit opět pryžové 
desky na betonové desce a jako cvičební prvky 
byly navrženy 2 cvičební sestavy z hrazd, bradel, 
žebřin a lavic. Po dokončení výstavby nového 
hřiště se počítá také s úpravou okolního terénu,“ 
doplnil náměstek Raszyk.

Statutární město Karviná obdrželo na výstavbu 
hřiště dotaci z Programu Pro region Nadace OKD. 
Jedná se o projekt Rozšíření workout hřiště. 

Nadace OKD také poskytne peníze na projekt 
s názvem Otevřte 13. komnatu. Na tento projekt 

PORADNA MODRÉHO KŘÍŽE V KARVINÉ OTEVÍRÁ JIŽ DRUHOU 
TERAPEUTICKOU SKUPINU PRO ABSTINUJÍCÍ ALKOHOLIKY

Z NADAČNÍCH PENĚZ POŘÍDÍ MĚSTO DALŠÍ 
WORKOUT HŘIŠTĚ A NOVÉ ATRAKCE NA ZÁMKU 

První workout hřiště otevřelo město, za přispění 
nadace OKD, loni na podzim.

obdrží město dotaci ve výši 100 tisíc korun za 
účelem vytvoření nového prohlídkového okruhu 
na zámku Fryštát. Tím dojde k ještě většímu za-
traktivnění zámku pro návštěvníky.

V dubnu 2015 byly dokončeny stavební práce 
na budově Tenisového klubu v Karviné-Novém 
Měs tě. Výstavba byla provedena v rámci projektu 
Rekonstrukce Městského tenisového klubu v Kar-
viné (registrační číslo projektu: CZ.1.10/3.1.00/04. 
01494). Projekt je součástí Integrovaného plánu 
rozvoje města Karviná (IPRM) pro Regionální 
operační program. 

Nově zrekonstruovaná správní budova Měst-
ského tenisového klubu zkvalitní infrastrukturu 
pro poskytování sportovních a volnočasových 
aktivit dětí a mládeže, zvýší atraktivitu města 
a zlepšené zázemí přiláká k tenisu, potažmo 
sportu, více zájemců.

MĚSTSKÝ TENISOVÝ KLUB KARVINÁ V NOVÉM

V Karvinské poradně Modrého kříže, která se 
zabývá pomoci lidem závislým nebo ohroženým 
závislostí, bude otevřena nová terapeutická sku-
pina pro klienty abstinující od alkoholu. 

Terapeutická skupina probíhá jednou týdně 
v rámci doléčování a je součástí projektu 

Stabilizace a rozvoj sítě služeb následné péče 
v Moravskoslezském kraji. 

Zájemci mohou kontaktovat poradnu telefonic-
ky na čísle: 731 494 695, nebo e-mailem: karvi-
na@modrykriz.org. Více informací naleznete na 
www.modrykriz.org.

REKONSTRUKCE PORODNICE 
PŘINESE BUDOUCÍM 
MAMINKÁM VĚTŠÍ KOMFORT

Pláč dětí na gynekologicko-porodním oddělení 
nemocnice v Karviné-Ráji na nějaký čas vystřída-
ly zvuky nejrůznějšího stavebního nářadí. Po čát-
kem května zde totiž začala plánovaná celková 
rekonstrukce, díky které si budoucí maminky od 
nového roku dopřejí většího komfortu.

V části operačních sálů budou vybudovány tři 
samostatné boxy a operační sál pro císařské řezy 
bude doplněn o nezbytný hygienický filtr pro ro-
dičky i personál. Moderní bude i lůžková část, kdy 
pokoje budou maximálně třílůžkové a nabídnou i 
vlastní hygienické zázemí jako sprchu a WC. 

„Celé oddělení bude navíc klimatizováno a pro-
story budou vybaveny novou lékařskou techni-
kou, která odpovídá dnešním standardům lékař-
ské péče,“ doplnila plány mluvčí nemocnice 
Rad  mila Fleischerová s tím, že rekonstrukce vy-
jde na zhruba 53 milionů korun.

Na oddělení momentálně probíhají bourací 
práce. V novém budou maminky rodit zřejmě od 
ledna příštího roku. Důležité je, že provoz oddě-
lení zůstal za-
chován, oddě-
lení by lo pouze 
přesunuto do 
jiné části budo-
vy (monoblok 
4. patro).

KLIENTI STACIONÁŘE 
V ALEJI ZAPARKUJÍ BLÍZKO

Radnice dokončuje v těchto dnech plochu pro 
zaparkování přímo u denního stacionáře V Aleji. 
Rodiny klientů si v poslední době stěžovaly na 
nemožnost krátkodobě zaparkovat auto poblíž.  
„Dům V Aleji spadá pod Sociální služby Karviná 
a pečuje dnes o dvě desítky klientů – většinou 
mladších ročníků (věkový průměr 24 let) a s těž-
šími handicapy fyzickými i mentálními. 14 klientů 
má velmi těžká postižení, 10 je na vozíčku. Mož-
nost přistavit auto co nejblíže domu bude tedy 
pro ně velkou pomocí a plocha bude sloužit vý-
hradně stacionáři, což problém vyřeší a jsme rá-
di, že jsme mohli takto pomoci,“ řekl náměstek 
primátora Miroslav Hajdušík s tím, že se pro oby-
vatele sídliště uvolní místa na nedalekém parko-
višti, která potřebám handicapovaných klientů 
stacionáře sloužila dosud.

Jak vyplývá ze statistik Policie České republi-
ky, v roce 2014 v Karviné k výraznému poklesu 
trestné činnosti, a to 294 skutků, tedy k poklesu 
o 13,69 %. Zá roveň došlo ke zvýšení objemu 
objasněnosti o 4 %. Mezi nejčastěji vyskytující se 
druhy kriminality patří kriminalita majetková a ná-
silná trestná činnost. Z této oblasti převažují krá-
deže na osobách, vloupání do vozidel, vloupání 
do objektů, sklepních místností a krádeže věcí 
z volného terénu. 

„Mezi nejčastěji se vyskytující druhy kriminality 
patřila a stále patří kriminalita majetková. V této 
oblasti převažují krádeže prosté, hlavně krádeže 
kapesní, krádeže věcí z automobilů, hlavně u ob-
chodních center a hypermarketů, a vykrádání 
sklepních prostorů,“ uvedl ředitel městské policie 
Petr Bičej. „Nejproblémovější lokalitou nadále 
zůstává Karviná-Nové Město, což je zapříčiněno 
sociální skladbou obyvatelstva a vysokou neza-
městnaností,“ doplnil ředitel Bičej. Jak dodal, 
Měst ská policie Karviná v roce 2014 výrazně zvý-

šila počet kontrolovaných osob, ať už v rámci 
programu Nulová tolerance nebo v rámci běžné 
kontrolní činnosti v ulicích města.

Za rok 2014 strážníci Městské policie Karviná 
provedli 15 517 zákroků a úkonů, z toho přijali od 
občanů 5 835 oznámení. Sami strážnici zjistili 
6 274 přestupků. Městská policie vykázala nárůst 
zjištěných přestupků (celkem o 599) v oblasti bez-
pečnosti a plynulosti silničního provozu. Zde byl 
nárůst způsoben především nezbytným a ča sově 
náročným navýšením kontrolní činnosti zejména 
v úsecích s dopravním omezením (ul. Ha  vířská, 
most u dolu ČSA). Řidiči hrubě a hojně nerespek-
tovali dopravní značení a omezovali či přímo 
ohrožovali zejména hromadnou přepravu osob. 

V loňském roce bylo také evidováno několik 
stovek mimořádných událostí, při kterých zasaho-
vali příslušníci Hasičského záchranného sboru 
MSK – územní odbor Karviná. Na území města 
Karviné bylo v roce 2014 hasiči evidováno celkem 
535 mimořádných událostí s účastí jednotek po-

KARVINÁ LONI ZAZNAMENALA VÝRAZNÝ POKLES TRESTNÉ ČINNOSTI
žární ochrany. Největší počet zásahů představova-
ly technické havárie a to 274, dále pak požáry 142, 
dopravní nehody s počtem 68 případů, 30krát byly 
evidovány plané poplachy a 21krát zasahovaly 
jednotky při úniku nebezpečné látky. Po celou do-
bu spolupracovali hasiči aktivně s ostatními slož-
kami integrovaného záchranného systému.

Za rok 2014 strážníci Městské policie Karviná 
provedli na 16 tisíc zákroků a úkonů. Kvalitní vý-
sledky v boji proti kriminalitě lze přičíst výborné 
spolupráci městské a republikové policie.
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Část zámku bude kvůli rekonstrukci 
uzavřena
V letních měsících proběhnou opravy zámku 

Fryštát. Hlavní budova zámku bude od června 
do srpna uzavřena. Přístupný bude pouze 
Lottyhaus – boční zámecké křídlo, ve které se 
nachází, kromě zámeckých sbírek, také poboč-
ka Národní galerie Praha s celoroční výstavou 
malířů 19. století. Rekonstrukce zámku zahrnu-
je především sanaci trhlin a obnovu fasády, 
opravám se nevyhne ani střecha. 

Všem zájemcům o návštěvu zámku doporu-
čujeme sledovat v letních měsících aktuální 

stav návštěvních dní na webových stránkách: 
www. zamek-frystat.cz.

Q  Sakurová alej v Karviné je nejhezčí
Karvinská sakurová alej na třídě 17. listopadu 

vyhrála anketu o nejhezčí alej roku, kterou vy-
hlásila společnost Arnika. Získala 1 326 hlasů, 
na druhém místě skončila alej platanů ve 
Strážnici s 850 hlasy. 

Q  Koloběžkáři si obhlédnou i Karvinou
Do Karviné přijede 24. června skupina koloběž-

kářů na své cestě po Moravskoslezském kraji 

v rám ci jízdy po evropských projektech. Prohlédne 
si golfové hřiště Lipiny, projede parkem Boženy 
Něm cové, zastaví se u zámku a kostela Povýšení 
sv. Kříže. Koloběžková Tour de nejkačka EU star-
tuje 2. června v Ostravě, po ujetí 600 kilometrů po 
kraji a návštěvě více než 130 zajímavých míst 
a projektů tam také 26. června skončí. „Chceme 
netradičním způsobem lidem ukázat, jak se kraj 
po dařilo díky evropským miliardám vylepšit 
a zkrášlit. V Karviné se bude na co dívat, město 
je v získávání evropských dotací velmi úspěšné,“ 
popisuje Kateřina Dostálová, ředitelka Úřadu 
Regionální rady Moravskoslezsko.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 7–17 hodin

Hledám nového majitele
Štěně křížence, 
fenka, černá.

Kříženec, fenka, 
2 roky, šedo-bílá.

Kulturní akce
6. 5.–30. 6. Výstava dřevořezeb, dřevěných 

reliéfů a figurek Stanislava Agnera: Další nálady 
ve dřevě. Galerie Pod Věží – prostory Městského 
informačního centra, Karviná-Fryštát.

21. 5.–30. 6. Výstava fotografií Pavla Zajíce: 
Otisky duše. Foyer Státního okresního archivu 
Karviná. 

1.–5. 6. Malujeme na chodníku. Tradiční akce 
pro MŠ v okolí. Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež. Karviná-Nové Město.

1. 6. v 18.00 hod. Absolventský koncert. 
Vystoupí absolventi pěveckého oddělení. Li te-
rární salon RKK, Karviná-Mizerov.

2. 6. v 17.00 hod. Setkání u knihy. Literární 
salón RKK, Karviná-Mizerov.

7. 6. v 15.00 hod. Kapela UFO. Park u ka vár-
ny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice. 

7. 6. v 15.00 hod. Koncert heligonkářů. Park 
u Společ. domu Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

9. 6. 9.00–18.00 hod. Mezinárodní den ar chi-
vů. Výstavy ve foyer: ve výstavní síni k 1. svě to-
vé válce a v přednáškovém sále ke 2. světové 
válce. V přednáškovém sále bude promítán film 
Jediná, která přežila. V 10.00 a v 16.00 hodin 
bu dou probíhat prohlídky archivu. Od 13.00 ho-
din budou členové Klubu vojenské historie Cho-
těbuz prezentovat výstroj a výzbroj z 2. světové 
války a v 17.00 přednesou výklad na téma Os-
vobozování karvinského regionu. Státní okresní 
archiv Karviná.

9. 6. v 18.00 hod. Koncert posluchačů Ja náč-
kovy konzervatoře v Ostravě. Ondřej Janča (kla-
 rinet), Jakob Šotkovský (klavír), Elllen Klo do vá 
(housle). Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

11. 6. v 17.00 hod. O starém Fryštátě. Před-
náška paní Mgr. Libuše Kolkové. Státní okresní 
archiv Karviná.

12. 6. Výročí založení města Karviné. Vstup 
zdarma. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

12. 6. Vyhodnocení pětiměsíční soutěže Kam 
až doskáče knihovnické ptáče. Dětské oddělení 
RKK, Karviná-Mizerov.

12. 6. v 16.00 hod. Akce Tydýýýt! Dopravně 
bezpečnostní akce pro děti od 2 do 8 let na 
Dětském dopravním hřišti v Karviné. Centrum 
pro rodinu Sluníčko srdečně zve všechny malé, 
mrňavé a ještě menší odvážlivce, kteří umí jez-
dit s kolečky i bez na všem, co jede! Samozřejmě, 
že v doprovodu rodičů. Dětské dopravní hřiště, 
Karviná-Fryštát.

13. 6. Celé Česko čte dětem: Indiánské čtení. 
Čteme v srdci Beskyd. Pouze na pozvánku. Stře-
disko knihovnických a informačních služeb RKK, 
odd. pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

14. 6. v 15.00 hod. Country kapela Drops. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

14. 6. v 15.00 hod. Country kapela Šviháci. 
Park u Společenského domu Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

15. 6. v 17.00 hod. Koncert pěveckého oddě-
lení ZUŠ Bedřicha Smetany v Karviné. Literární 
salón RKK, Karviná-Mizerov.

16.–30. 6. Nejkrásnější karvinské pověsti. 
Vyprávění nejznámějších karvinských pověstí. 
Program bude určen pro MŠ a 1. stupeň ZŠ. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

16. 6. 15.00–17.00 hod. Den otevřených 
dveří. ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov.

16. 6. v 17.00 hod. Beseda se spisovatelkou 
Mar kétou Harasimovou. Literární salón Re gio-
nál ní knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.

17. 6. 15.30–17.00 hod. KD – Knihovnické 
zoo. Vyrábíme papírové zoo. Středisko knihov-
nických a informačních služeb RKK, oddělení 
pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

18. 6. 15.00–17.00 hod. Den otevřených 
dveří. ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov.

19. 6. v 17.00 hod. Beseda o Estonsku s dob-
rovolnicí pobývající v ČR v rámci Evropské dob-
rovolné služby. Tato aktivita je realizována v rám-
ci projektu Cesta k městu II, spolufinancovaného 
z programu Mládež v akci a z rozpočtu města. 
Středisko hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

19. 6. Slezská muzejní noc. Navštivte muze-
um mimo otevírací dobu. Vstup zdarma. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

Sportovní akce 
2. 6. v 15.30 hod. Závěrečný oddílový turnaj 

ve stolním tenisu. ZŠ Cihelní, Karviná-Nové 
Město.

3. 6. ve 13.15 hod. MFK OKD Karviná (U19)–
–Meteor Praha, utkání 1. Dorostenecké fotba-
lové ligy. Stadion Bažantnice, Karviná-Nové 
Město.

5. 6. v 15.30 hod. MFK OKD Karviná (U17)–
–Baník Ostrava, utkání Moravskoslezské doros-
tenecké fotbalové ligy. Stadion Bažantnice, Kar-
viná-Nové Město.

5. 6. v 17.30 hod. MFK OKD Karviná (U16)–
–Ba ník Ostrava, utkání Moravskoslezské doros-
tenecké fotbalové ligy. Stadion Bažantnice, Kar-
viná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2015

JSTE SENIOR? CÍTÍTE SE OSAMOCEN?
Uvítali byste společníka, se kterým budete 
trávit volné chvíle? Nabízíme vám pomoc!

Pečlivě vybraný dobrovolník vás bude pravidelně 
navštěvovat, může jít s vámi k lékaři, na procházku 

nebo vám zpříjemní svou přítomností část dne. 
Můžete spolu číst knihy, hrát hry, luštit křížovky či jen si povídat.

V případě vašeho zájmu o dobrovolníka nás kontaktujte 
a my vám dobrovolníka najdeme.

Dobrovolnické centrum ADRA Havířov
e-mail: jana.zoricova@adra.cz, tel.: 737 744 991, www.adrahavirov.cz

FESTIVAL POLSKÉ 
KULTURY 2015 
SOBOTA 30. 5. 2015 

Náměstí TGM v Karviné-Fryštátě
10.00 hod.
  Vystoupení folklórních souborů
a mládežnických kapel

Park B. Němcové v Karviné-Fryštátě
14.00–23.00 hod.
 vystoupení tanečních, pěveckých 
a hudebních souborů
23.00 Diskotéka

Srdečně zve Polský kulturně–osvětový 
svaz v České republice
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